PROBLEMA RESUELTO 1

La base de un sélido es la regién limitada por un circulo de radio 6 cm. Determine el volumen
del sélido si todas las secciones planas, perpendiculares al eje x son triangulos equilateros, con
uno de sus lados en la base del sdlido.

Solucion

Primero se dibuja la base del s6lido, se muestra la base del diferencial de volumen
perpendicular al eje x. La ecuacién del circulo con centro en el origen y radio 6 es
x?2 + y? = 36.
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La ecuacion del circulo se descompone en dos funciones, la mitad superior corresponde
a la funcién y = V36 — x? y la mitad inferior corresponde a la funcién y = V36 — x?

La siguiente figura da una idea aproximada del s6lido que se forma al dibujar varias
de las secciones planas paralelas sobre la base en forma de circulo
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El diferencial de volumen tiene forma de un triangulo equilatero de lado [ y altura A




El area de un triangulo equilatero es
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Utilizando el teorema de Pitagoras se tiene que
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Entonces el area del triangulo equilatero es
A=1lp zll@ zﬁlz
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De la primera figura, donde se muestra la base del sélido, se puede utilizar la funcién
superior y = V36 — x2 para expresar la longitud de la base en términos de la variable
de integraciéon x

[ =2y =236 — x?
Entonces el area del diferencial de volumen es
Aw) = Y3p ﬁ(\/36 - x? )2 = £(36 - x?)
4 4 4

El volumen del sélido se puede calcular como
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V =| A(x)dx
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= K §(36 - xz)dx
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Como el s6lido es simétrico se pude integrar de 0 a 6 y multiplicar el volumen por 2
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